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Povjerenstvo za zakonodavstvo, kolektivne pregovore i zaštitu prava  
Sukladno članku 39. Poslovnika o radu Gospodarsko-socijalnog vijeća i njegovih radnih tijela, a u vezi članka 30. Poslovnika, Povjerenstvo za zakonodavstvo, kolektivne pregovore i zaštitu prava je na 21. sjednici održanoj 1. listopada 2012. godine razmatralo Prijedlog zakona o boravištu. 

Na osnovi rasprave i izjašnjavanja pojedinih članova utvrđeno je sljedeće 

MIŠLJENJE

Predstavnici Vlade RH podržavaju Prijedlog zakona o boravištu.

Predstavnici sindikalnih središnjica i Hrvatske udruge poslodavaca ne podržavaju Prijedlog Zakona o boravištu iz razloga jer rješenja predložena u Prijedlogu Zakona ni približno ne ispunjavaju proklamiranu svrhu i cilj donošenja tog Zakona.

Upravo suprotno, predložena rješenja (naročito mogućnost prijave boravišta bez znanja i suglasnosti vlasnika nekretnine) za posljedicu će imati još veći broj zloupotreba i dovesti do povrede Ustavom RH zaštićenog prava vlasništva, do nejednakosti građana pred zakonom te do niza drugih problema i nepravilnosti. 

Predstavnici sindikalnih središnjica i Hrvatske udruge poslodavaca traže da se konačni prijedlog Zakona o boravištu, prije upućivanja na drugo čitanje Hrvatskom saboru, prethodno ponovno dostavi Povjerenstvu za zakonodavstvo, kolektivne pregovore i zaštitu prava na mišljenje.  
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